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ZADANIA KROTKIE

1. W ukfadzie Gliese 867 ({ M; =033410.030M, ) zachserwowano kilka egzoplanet,

przedstawionych w tabeli,

Uldad Gliese Masa Wielka potos (au)
Gliese 876 b 2.2756 £ 0.0045M, 0.2083 + 0.000020
Gliese 876 ¢ 0.7142 £0.0039 M, 0.1296 + 0.000024
Gliese 876 d 6.83 +0.40 Mg 0.0208 + 0.00000015
Gliese 876 2 146+ 1.7 Mg 0.3343 £0.0013

gdzie Mg jest masq Storica, M jest masg Jowisza (M, = 1.89813x 10> kg), a M@ jest masg Ziemi.
Zaldi, 2e wszystkie planety obiegajg Gliese 876 w tym samym kierunku, Orbity dwdch planet sa
w rezonansie, jesli okres synodyczny pierwsze] w odniesieniu do drugie] jest catkowita
wielokrotnoscig okresu drugiej planety.

Sprawdi, czy w uktadzie Gliese 876 znajduja sie orbity egzoplanet w rezonansie .

Satelita pewnej planety ma ckres orbitalny rowny 7 dni 3 godziny 43 minuty oraz pdtos wielka orbity
réwng 15.3 éredniego promienia planet\'r. Okres orbitalny Ksiezyca to 27 dni 7 godzin 43 minuty,
a pétos jego arbity ma diugosc 60.3 srednich promieni Ziemi. Przyjmij, ze masy Ksieiyca i satelity sa
zaniedbywalne w stosunku do masy ciata centralnego.

Oblicz stosunek érednie] pestodcei planety do sredniej gestodci Ziemi.

27 maja 2015 roku o godzinie 02:18:49, byto widoczne zakrycie gwiazdy HIP 89931 (§ —Sgr) przez
planetoide 1285 Julietta. Obserwacji dokonano nad $wigtynia w Borobudur znajdujaca sie
wcentrum pasa zakrycia, czas zakrycia wynosit 6.201 s. Zatdz, ze orbita Ziemi jest ckregiem,
aJulietta krazy w plaszczyinie ekliptyki w te samgq strong co Ziemia, oraz Ze do zakrycia doszto
w poblizu aphelium orbity Julietty. 7

W chwili zakrycia odlegtosé od Storea i Ziemi wynosita odpowiednio 3.076 au oraz 2.156 au.

Oszacuj rozmiar planetoidy Julietta, przyjmij ze: pdtos wielka Julietty a = 2.9914 au



